

### Устав колхоза — незыблемый закон

Десять лет колхозное крестьянство трудится под знаменем Сталинского устава. За десять лет наши колхозы добились больших успехов в полеводстве, в животноводстве и в культурном преобразовании села. Эти достижения стали возможны лишь потому, что колхозы строго соблюдали требования сельскохозяйственного устава. Только строгое соблюдение сталинского устава колхозной жизни — путь к неуклонному росту и укреплению общественного хозяйства. Те колхозы, в которых вся жизнь проходит в строгом соответствии колхозного устава, где им повседневно руководствуются, сумели расширить свое хозяйство, подняли на небывалую высоту благосостояние колхозников, способствуют укреплению экономической и военной мощи страны. Примером этого являются передовые колхозы района: Им. Ленина, Романовского сельсовета, им. Сталина, Пойского сельсовета. Но в ряде колхозов не выполняются основные требования примерного устава сельскохозяйственной артели, забывают о нем, не проводят правила устава в своей повседневной жизни. В Лопатинском колхозе «Красный Октябрь» на протяжении длительного времени скот агронома Хитовой В. А. наводился на колхозных фермах. Здесь его кормили и как всему обществу скоту создавали уход. Ей же пред. колхоза тов. Вилков назначил трудодни без разрешения на то общего собрания.

Нужно немедленно покончить с подобными нарушениями. Пора провести решительную борьбу против разоблачения колхозной собственности, против любых попыток подменять выборность руководящих органов колхозов. Первоочередный долг колхозов — расчет с государством. Ни на минуту не забывать эту священную заповедь колхозного устава.

Наши колхозники и колхозницы, честно выполняя свои уставные обязанности перед артелью и перед государством, ныне продолжают укреплять экономическое могущество нашей Родины, помогая Красной Армии в полном и окончательном разгроме врага. Наше колхозное крестьянство, — сказал товарищ Сталин, — активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом.

Высокая оценка работы колхозного крестьянства, данная тов. Сталиным, призывает нас еще больше работать на благо Родины, для достижения окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Советский народ переживает напряженные дни завершения борьбы с подлыми немецкими захватчиками. Страна и фронт требуют от нас лучшей работы, нового напряжения сил.

Сейчас колхозы стоят перед весенним севом. Успешное проведение весенне-полевых работ в условиях четвертой военной весны — боевая задача наших колхозов. И она будет разрешена по мере того, насколько своевременно и качественно колхозы завершат к ней подготовку. А эта большая работа в свою очередь, зависит от строго соблюдения Сталинского Сельскохозяйственного Устава, каждого его пункта, каждого его раздела.

Устав колхоза — незыблемый закон каждого члена артели.

### Успехи заготовителей

За успешную работу по заготовкам кожевенного сырья, пушнины, мехсырья, заготовку шерсти во 2-ом полугодии 1944 года Лукояновская контора «Заготживсырье» получила Всесоюзную премию в размере 8000 руб. По итогам работы за 1944 год контора «Заготживсырье» (управляющий Шипов М. С., профорг Квасников Д. В.) заняла второе место в области и получила премию в 2000 руб.

Высоких темпов работы коллектив заготовителей не сдает и в этом году. План 1 квартала 1945 г. конторой «Заготживсырье» выполнен: по заготовке кожсырья крупного на 101 проц., мелкого — на 103 проц. План поставок шерсти выполнен на 242 проц., закупа шерсти — на 218 проц. В истекшем квартале закуплено пушнины на 3767 руб. (план 3500 руб.), мехсырья — на 802 руб. (план 480 руб.).

Этих успехов контора «Заготживсырье» добилась благодаря тому, что агенты систематически проводят массово-разъяснительную работу со сборщиками и среди сдатчиков. В результате многие сдатчики досрочно выполняют установленные задания. При конторе «Заготживсырье» регулярно 1 раз в месяц проводятся производственные совещания.

Лучшие агенты конторы «Заготживсырье» т. Кулаков А. М. (Лопатинский куст), выполнивший квартальный план на 200 проц., Мартынин И. В. — на 196 проц., Маячкин В. П. (Б. Архангельский куст) — 190 проц., Кузнецов Д. Т. (Мерлиновский куст) — на 186 проц.

Хорошо выполняют заключенные с конторой «Заготживсырье» договора на сдачу пушнины многие колхозники-охотники. Так, охотник Суроегин К. С. (Лукоянов), Шкарин А. (Санки), Ченкеев Н. С. (Атингеево) выполнили по 3 годовых нормы каждый.

Неплохо работают сборщики шерсти Тарлатова М. Л. (Т. Майдан), Борякова Е. И. (Иванцево), Рудакова А. И. (С. Майдан) и другие. Они сейчас приступили к сбору среди сдатчиков старой шерсти в счет плана 1945 года.

Сейчас перед конторой «Заготживсырье» стоит задача — успешно провести сбор шерсти в счет обязательных поставок государству и в закуп. Эта задача разрешается на деле. Многие колхозы района выполняют план шерстепоставок 1945 года шерстью настрига 1944 года. Так, прошлогодней шерстью выполнили план 1945 года: Романовский сельсовет — на 60 проц., Б. Арский сельсовет — на 50 проц., Мерлиновский — на 40 проц., Салдамановский — на 30 проц.

При желании практическими делами помочь фронту и родине в окончательном разгроме фашистских разбойников можно надеяться, что коллектив конторы «Заготживсырье» успешно справится со своими задачами и во втором квартале 1945 года.

Н. Пищаев.

## Ответим на славные победы Красной Армии новыми трудовыми подвигами!

Включимся во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года!

### Образцово проведем весенний сев! ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц, сельхозартели имени Красных партизан, Брюховецкого района, Краснодарского края, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам, механикам и инженерам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи!

Из кубанской станицы, освобожденной от немецких захватчиков, пишем мы это письмо в дни, когда по всей советской земле победными залпами московских салютов гремит слава великой Красной Армии — освободительницы. На вражьей земле, на подступах к Берлину бьют фашистского зверя наши сыновья, отцы и братья. Окончательная победа теперь близка.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд колхозного крестьянства в годы Отечественной войны. Вместе со всеми колхозниками и колхозницами страны мы гордимся этой высокой оценкой и обещаем еще больше усилить помощь Красной Армии.

После освобождения родного края от немецких разбойников в нашем колхозе восстановлены: молочно-товарная, овцеводческая, свиноводческая, коневодческая фермы и пасека, которые были разрушены немцами. Государственный план развития животноводства за 1944 год выполнен: по крупному рогатому скоту на 136 процентов, по свиньям — на 103 процента, по овцам — на 107 процентов, по лошадам — на 103 процента.

В прошлом году мы вырастили и убрали хороший урожай. Осенней пшеницы с 523 гектаров мы сняли по 15,7 центнера с гектара, ячменя ярового с 672 гектаров — по 13 центнеров, кукурузы с 328 гектаров — по 25 центнеров, подсолнечника с 295 гектаров — по 12 центнеров. Перевыполнены планы урожайности по клещевине, просу, картофелю и овощам.

Наш колхоз перевыполнил план обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству. В 1944 году нами сдано: зерна 57.388 пудов по плану и, сверх того, 41.960 пудов в фонд Красной Армии; подсолнечника сдано 9.211 пудов по плану и 871 пуд сверх плана в фонд Красной Армии; молока сдано 23,3 тысячи литров — на 3 тысячи литров больше плана; мяса сдано 50 центнеров вместо 30; шерсти — 244 килограмма вместо 239 килограммов. Колхозники получили на каждый трудодень по 2,5 килограмма зерна и по 3 р. 50 к. деньгами.

Собравшись накануне весеннего сева, мы обсудили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Оно указывает нам путь борьбы за дальнейший рост и укрепление колхозного хозяйства. «Всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов» — вот главная задача, поставленная перед нами партией и правительством.

Мы обращаемся к вам, дорогие товарищи, с призывом — организовать социалистическое соревнование всех колхозов и МТС, полеводческих и тракторных бригад, зве-

нев, всех колхозников и трактористов, агрономов, механиков и инженеров МТС — за отличное проведение весеннего сева, за высокий урожай в 1945 году.

Мы обязуемся:

Полностью восстановить посевную площадь колхоза, расширив посев против 1944 года на 199 гектаров.

Получить в 1945 году на всей площади зерновых культур по 120 пудов с гектара.

Перевыполнить план по урожайности всех других культур. Для выполнения этой задачи мы решили:

1. Провести сев только сортовыми семенами первоклассных посевных кондиций. Колхоз семенами обеспечен полностью, все они проверены в контрольно-семенной лаборатории и признаны доброкачественными.

2. Все весенние работы провести так, как этого требует передовая агротехника: посеять каждую культуру по лучшим предшественникам, строго соблюдая севооборот; беречь влагу на полях; сразу, как только на пахоте подсохнут гребни, забороновать всю зябь, а перед посевом прокультивировать, весеннюю вспашку закончить в самые ранние сроки.

Сев колосовых культур провести в 8 дней, а пропашные посеять в 6 дней, в лучшие для каждой культуры сроки.

Отборными сортовыми семенами, на лучших почвах и в самые сроки (3 дня) засеять семенные участки. Эти участки мы закрепили за звеньями.

3. Организовать хорошее обслуживание тракторных бригад, чтобы машины не простоявали. Мы уже выделили постоянных прицепщиков, возчиков горючего, организовали питание для трактористов, отремонтировали бригадные станы, сделали подвалы для хранения горючего и завезли горючее в бригаду.

4. С полной нагрузкой использовать живое тягло. За три недели до начала полевых работ мы поставили коней и волов на усиленный подкорм и отдых, чтобы они могли производительнее работать в горячие дни сева. Мы забронировали для рабочего скота 400 центнеров сена и 120 центнеров концентратов. Для ухода за конами и волами выделены опытные колхозники, на каждого коня и вола подготовлена сбрау.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах. Укрепить состав бригад и звеньев,

не допускать обезлички в использовании земель, рабочего скота, инвентаря. Крепкой трудовой дисциплиной, внедрением индивидуальной и групповой сдельщины, развертыванием социалистического соревнования между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками добиться высокой производительности труда, выполнения и перевыполнения норм выработки.

6. Обеспечить скот кормами. Посеять прифермский участок в 95 гектаров, в том числе 55 гектаров однолетними травами, 10 гектаров корнеплодами, 15 гектаров силосными культурами и 15 гектаров кукурузой.

Наш колхоз в полной готовности встречает весенний сев. Наднях колхозники соседней артели «Красный таманец» провели в нашем колхозе детальную, хозяйскую проверку готовности к выходу в поле. Колхоз имени Красных партизан выдержал эту проверку — подготовился к севу отлично.

Товарищи колхозники и колхозницы! Включайтесь в социалистическое соревнование за отличное проведение сева в сжатые сроки, за высокий урожай 1945 года.

Товарищи трактористы, механики и инженеры МТС! С первого дня весны дайте полную нагрузку тракторам, добейтесь лучшего использования тракторного парка, повысьте качество тракторных работ, выполните в лучшие агротехнические сроки свои производственные обязательства перед колхозом, проведите сев так, чтобы колхозники могли вам от души сказать спасибо!

Товарищи агрономы! Колхозники ждут от вас постоянного руководства, совета и помощи, чтобы с честью выполнить свои обязательства. Помогите нам провести полевые работы по всем правилам высокой агротехники, помогите четко организовать труд в полеводческих и тракторных бригадах!

Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне! Образцово проведем четвертую военную весну, вырастим в 1945 году высокий урожай!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия — армия-освободительница!

Да здравствует великий полководец, вождь, учитель и друг колхозного крестьянства товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

Председатель артели МАМОНТОВ Ф. М.

Члены правления: ЛЕВЕНКО А. Е., ИЛЬЧЕНКО И. И., ШИВЧЕНКО А. Н., БЫЧЕК Г. К.

Агроном артели КАМНЕВ Ф. С.

Бригадиры: КРАСНИЦКИЙ М. М., КОЛОДЬКО А. В.

Звеньевые: ЛАНЦОВА Д. А., БАБАНИНА А. И., ЛЕВЕНКО К. А., БУРЯНОВА Т. П.

Секретарь комсомольской организации ГЛУШТАРЬ П. М.

Бригадир тракторной бригады ПОДГОРНЫЙ П. А.

Трактористы: БЫЧЕК М. В., ИСАИКО В. Г.

Прицепщик КОРОЛЕВ В. Ф.

Зав. МТФ КОЛОДЬКО М. В.

Бригадир СТФ КУЗЕМЧЕНКО О. Ф.

Колхозницы и колхозники: СЛИПЕНКО У. Е., КОРЕНДЮК М. И., АЛЕЙНИК В. М., ГУБСКАЯ Р. К., ЛИВЕНКО М. М., ХРЕБТОВА А. В., САВВА И. К.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 марта по 3 апреля 1945 года.)

Войска 3-го Белорусского фронта 29 марта завершили ликвидацию восточно-прусской группы немецких войск, окруженных юго-западнее Кенигсберга. С 13 по 28 марта противник потерял свыше 50 тысяч солдат и офицеров пленными и 80 тысяч убитыми. Наши войска захватили 128 самолетов, 605 танков и самоходных орудий, свыше 3500 полевых орудий, 1440 минометов, 6447 пулеметов, 586 бронетранспортеров, 247 радиостанций, более 35 тысяч автомашин, 474 трактора и тягача, 232 паровоза, 7673 железнодорожных вагонов, 313 складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и различными военными имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта 28 марта штурмом овладели городом **Гдыня**—важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море. В боях за Гдыню захвачено в плен до 9 тысяч немецких солдат и офицеров. Через два дня, 30 марта, войска фронта завершили разгром Данигской группы немцев и штурмом овладели городом и крепостью **Гданьск** (Данциг)—важнейшим портом и первоклассной военно-морской базой немцев на Балтийском море. Над Гданьском поднят национальный флаг Польского государства. Советские части взяли в плен 10 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 84 самолета, 140 танков и самоходных орудий, 358 полевых орудий, 15 бронепоездов, 45 подводных лодок, 306 паровозов, 6675 железнодорожных вагонов, 151 судно различного тоннажа и 214 разных складов. Противник потерял только убитыми более 39 тысяч солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта овладели городами **Ратибор** и **Бискау**—важными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на левом берегу Одера. Ратибор—крупный промышленный центр.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление по южному берегу Дуная, заняли города **Дьер**, **Комаром** и **Мадьярвар**—важные опорные пункты обороны немцев. В Дьере захвачено 70 паровозов, свыше 2000

вагонов с грузами и другие трофеи. Город Дьер—второй после Будапешта промышленный центр Венгрии. В нем имеются крупные авиационные, оружейные, машиностроительные и другие заводы.

Войска 2-го Украинского фронта, расположенные к северу от реки Дунай, перешли в наступление на Братиславском направлении. Советские части форсировали реки Грон и Нитра, прорвали оборону противника по западным берегам этих рек и, продвинувшись вперед на 50 километров, заняли города **Комарно**, **Новы Замки** и более 450 других населенных пунктов. Развивая успех, войска фронта овладели городами **Нитра**, **Каланта**, **Тарнава**, **Глоговец** и **Сенец**—важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими подступы к Братиславе.

За 31 марта, 1 и 2 апреля войска фронта взяли в плен 17150 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления вышли на австрийскую границу, вступили на территорию Австрии и овладели промышленным городом и крупным железнодорожным узлом **Винер Нойштадт** и городами **Эйзенштадт**, **Неункирхен**, **Флогнитц**—важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Вене, а также заняли более 130 других населенных пунктов.

Южнее озера Балатон войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками болгарской армии, прорвали оборону противника и, успешно продвигаясь вперед, 2-го апреля овладели центром нефтяной промышленности Венгрии—городом **Надьканьжа**. В боях за 31 марта, 1 и 2 апреля войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 48 тысяч вражеских солдат и офицеров.

За время с 27 марта по 2 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 537 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

## Международный обзор

Со всех сторон Объединенные нации штурмуют логово фашистских разбойников. Победоносное продвижение союзных сил получает все более стремительный характер. Почти полностью очищена восточная Пруссия. Из рук Красной Армии польский народ получил свои лучшие порты на Балтике—Гданьск (Данциг) и Гдыню.

Войска 2-го Украинского фронта вышли на подступы к Братиславе. Армии 3-го Украинского фронта вступили на территорию Австрии и приближаются к ее столице—крупнейшему городу Центральной Европы—Вене.

На западе, после переброски ряда дивизий на советско-германский фронт, немцы оказались не в состоянии сдерживать натиск превосходящих сил союзников. Британские и Американские армии, а также 1-я французская армия, форсировав Рейн и не встретив сопротивления, развернули наступление на основные районы Германии. Рурский индустриальный район окружен и остался в руках наступающих

войск. Союзные армии после форсирования Рейна прошли в глубь Германии до 150 километров.

Гитлеровская армия отступает с такой поспешностью, что вынуждена оставлять неповрежденными мосты, железные и шоссейные дороги, а также свою боевую технику. Союзники захватывают большое количество пленных—по 20 и более тысяч в сутки. Военный корреспондент ТАСС сообщает из фронтного района на западе Европы о том, что немецкий западный фронт рухнул и организованное сопротивление противника прекратилось. Начался также стремительный отход немцев из Голландии.

Сложившаяся обстановка облегчает дальнейшее продвижение союзных войск. 1-я американская армия за сутки 20 марта продвинулась на 88 километров.

Иностранные обозреватели отмечают, что в связи с катастрофой на всех фронтах и быстрым сокращением немецкой территории в руководящих кругах Германии царит паника. Швед-

## Каждый колхоз должен быть готов к севу. Вырастить высокий урожай—главная задача

### Первые дни государственной проверки

В районе проходит государственная проверка готовности колхозов к весеннему севу. Результаты проверки в колхозах различны. Не отрадные данные представлены из колхозов Атингеевского и Салдамановского сельсоветов. В колхозах обоих советов недостает большое количество семян. В колхозе «Стахановец» нехватает 89 цент. зерновых и 205 цент. картофеля, в колхозе «Рассвет»—55 цент. зерновых и 180 цент. картофеля, в колхозе «Единство»—123 цент. зерновых и 230 цент. картофеля. Во всех трех колхозах за время государственной проверки приобретено семян зерновых 190 цент. и картофеля 117 центнеров. Одним словом, пополнение семенных фондов и изыскание недостающих семян организовано неудовлетворительно.

В колхозах этих сельсоветов плохо выполняются агромероприятия. Так, в колхозе «Рассвет» навоза вывезено только 700 возов, заготовлено золы 12 цент. и птичьего помета 11 цент. Этот колхоз еще не приступил к ремонту плугов, борон, сеялок и культиваторов, не подготовил ни одной телеги.

Из 54 рабочих лошадей, имеющих в трех колхозах, нет ни одной лошади хорошей упитанности, а ниже средней упитанности—13, истощенных—18. Таким образом, 60 проц. живого тягла не способно сейчас к полевым работам. Нагрузка на лошадей в этих колхозах большая, но руководители колхозов, видимо, не думают проводить сев в сжатые сроки и не готовят крупный

### Колхоз им. Ворошилова к весне не готов

Колхоз им. Ворошилова, С.-Иванцевского сельсовета к весне не готов. Производственные и рабочие планы здесь не составлены, нормы выработки на 1945 г. на общем собрании не утверждались. План весеннего сева до бригад и звеньев не доведен.

Не закреплен за бригадами и отдельными колхозниками инвен-

тарный скот. В этих трех колхозах обучено к хозяйственным работам крупного рогатого скота только 12 голов.

В колхозах Атингеевского и Салдамановского сельсоветов формально подошли к составлению производственных планов. Примерные нормы выработки не пересмотрены и не утверждены на общих собраниях.

Не во всех колхозах закреплены за звеньями семенные участки и технические культуры.

Колхозы «Единство» и «Стахановец» не готовы к приему тракторного парка. Они не имеют вагончиков, не выделили плугарей, подвозчиков воды и горючего, не подготовили квартиры для трактористов.

Государственная проверка показала, что колхозы Атингеевского и Салдамановского сельсоветов не готовы к весне, хотя до начала полевых работ остались считанные дни. Руководителям колхозов и сельских советов необходимо сейчас наверстать упущенное и работать круглые сутки, чтобы обеспечить посевные площади семенами, отремонтировать сельхозинвентарь, выполнить агромероприятия, подготовить тяговую силу и кадры.

Быстро исправить все недостатки, встретить весенний сев в полной готовности и провести его в сжатые сроки—такова важнейшая задача повышения урожайности и увеличения валового сбора зерна и других сельхозпродуктов, которую должны разрешить с честью колхозы Атингеевского и Салдамановского сельсоветов.

М. Зыряева.

Колхоз им. Ворошилова к весне не готов. Еюль истощен. Крупный рогатый скот до сих пор по-настоящему не используется.

Спущенный дополнительный план обучения крупного рогатого скота не выполняется.

Долго ли здесь будут «раскачиваться»? Когда, наконец, руководители колхоза им. Ворошилова закончат подготовку к весне?

### Лопатинцы успокоились на достигнутом...

Спросите ли вы председателя Лопатинского колхоза «Красный Октябрь», бригадиров или звеньевых, все они на вопрос «Как готовитесь к весне?» ответят:—Мы к весне готовы!

Но так ли это на самом деле? К сожалению, далеко нет.—Семена в колхозе есть, корм для лошадей также имеется, чего же надо больше!—с невозмутимым спокойствием говорит председатель колхоза тов. Вилков.

А большего надо желать много. План вывозки местных удобрений в колхозе «Красный Октябрь» сорван. Например, навоза надо было вывезти 5670 возов, вывезено 4500. Не собрано 15 цент. птичьего помета, далеко не выполнен план накопления золы. Полностью не подготовлены к весне и машины. Сеялок следовало отремонтировать 6, отремонтировано 3. Прифермский участок не обеспечен семенами.

Здесь царит самоуспокоение. Живут по принципу старой поговорки: «Будет день, будет и птица».

В. Гришанин.

ПИСЬМА С ФРОНТА

### Боритесь за высокий урожай

До войны с немецко-фашистскими захватчиками я работал в колхозе «Северный маяк», Т.-Майданского сельсовета. Теперь, вместе с тысячами других бойцов Красной Армии, с оружием в руках отстаиваю свободу и независимость нашей Родины. Великие успехи нашей Красной Армии на фронтах Великой Отечественной войны. Ныне мы ведем бой на территории врага. Враг обесил, мечется как загнанный зверь, чужая свой близкий конец. Ни одному фашисту не будет пощады! За пепел наших городов и сел, за кровь и слезы советских людей—за все расплатится ненавистный всему миру враг.

Как неприглядно, как душно в логове зверя... Здесь все окутано мраком рабства и насилия, вся жизнь строго рассчитана на то, чтобы одним хозяйничать, а другим быть в рабстве. Священная ненависть к врагу неумолимо ведет нас вперед. Мы должны раз и навсегда покончить с врагом.

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы! Больше помогайте фронту! Сейчас вы стоите перед началом весенне-полевых работ. Заканчивайте подготовку к севу. Выходите на поля во всеоружии. Шире развертывайте социалистическое соревнование. Оно поможет вам быстрее решать все хозяйственные задачи. Боритесь за высокий урожай! Совместными усилиями добьем проклятого зверя. Ждите нас с победой. Мы скоро вернемся и тогда снова все будем трудиться на наших прекрасных полях.

С фронтовым приветом.

Гвардии мл. сержант  
П. Овчинников.

### Сессия городского совета

29 марта с. г. состоялась очередная 39 сессия Лукояновского городского совета депутатов трудящихся с участием руководителей, хозяйственников предприятий и учреждений города, финактива горсовета.

Сессия обсудила вопрос о санитарном состоянии города (докладчик зав. райздравом тов. Большаков). В прениях по докладу т. Большакова выступили тт. Потапов, Мордкин, Козлов, Ракузин, Бабушкин, Брисман, Шокуров. Они отметили неудовлетворительное санитарное состояние города и указали на плохую работу райздрави, санитарной инспекции и бездействие органов милиции в деле очистки и содержания в чистоте территории города.

Сессия обсудила также вопрос о выполнении финплана 1 квартала 1945 г. (докладчик зав. горфо т. Еремкин). В прениях по докладу выступили т. т. Подольская, Радаев, Шокуров, Лемаев и другие, которые указали на ряд существенных недочетов в работе горфинотдела и вносили практические предложения по их устранению.

По обоим вопросам повестки дня сессия городского совета приняла соответствующие решения.

Ответственный редактор  
М. М. Рогов.

МЛ 03353, тир. 2700. Типография газет, Лукояновский колхозник.